

ДОВІДКА ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ

з органами виконавчої влади

щодо прийняття документа державного планування місцевого рівня: „Програми соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік ” та звіту про стратегічну екологічну оцінку до Програми соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік ”

(Реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі №16-09-9362-24)

1. Найменування органу виконавчої влади, який проводив консультації: Департамент економічного та регіонального розвитку Закарпатської обласної державної адміністрації (Закарпатської обласної військової адміністрації).

2. Період отримання консультацій: 10 днів з дня офіційного опублікування (з 16.09. 2024 року).

3. Процедура отримання консультацій: надання письмових зауважень та пропозицій; громадські слухання не передбачені.

4. Інформація про пропозиції, що надійшли до органу виконавчої влади за результатами консультацій: До департаменту економічного та регіонального розвитку Закарпатської обласної державної адміністрації - обласної військової адміністрації надійшли зауваження та пропозиції від Департаменту екології та природних ресурсів Закарпатської обласної державної адміністрації - обласної військової адміністрації (лист від 23.09.2024 № 1511/02-01) та Департаменту охорони здоров'я Закарпатської обласної державної адміністрації – обласної військової адміністрації (лист від 24.09.2024. № 210/06-3/6).

Відповідно до отриманих письмових зауважень Департаменту екології та природних ресурсів Закарпатської обласної державної адміністрації - військової адміністрації та Департаменту охорони здоров'я Закарпатської обласної державної адміністрації - військової адміністрації підготовлено висновки щодо врахування / не врахування цих зауважень та пропозицій (Таблиця 1).

N з/п	Уповноважений орган	Редакція частини проекту ДП/Звіту про СЕО до якого висловлюються зауваження/пропозиції	Зауваження пропозиції	Спосіб врахування (повністю враховано, частково враховано, або обгрунтовано	Обгрунтування
-------	---------------------	--	-----------------------	---	---------------

До проекту ДП					
1.	Департамент охорони здоров'я	РЕКОМЕНДОВАНО	Вирішувати питання зонування території кожного населеного пункту відповідно до вимог Державних санітарних правил планування та забудови населених пунктів №173-96	Обґрунтовано відхилено	Вимоги Державних санітарних правил планування та забудови населених пунктів №173-96 мають враховуватися при розробленні містобудівної документації. Програма соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік визначає мету, завдання та заходи економічного та соціального розвитку області на 2025 рік. Забезпеченість населених пунктів оновленою містобудівною документацією належить до стратегічних соціально-економічних проблем як області, так і держави загалом. Наявність оновленої містобудівної документації визначає чітке планування території населеного пункту, забезпечення території необхідною житловою, адміністративною, виробничою, соціально-побутовою

					<p>інфраструктурою, що впливає на якість життя людини і має суттєве соціальне значення. 24 липня 2021 року набрав чинності Закон України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо планування використання земель”, який вносить зміни до Земельного кодексу України й інших законодавчих актів щодо планування використання земель. Комплексний план одночасно є містобудівною документацією на місцевому рівні так і документацією із землеустрою, що визначає планувальну організацію, функціональне призначення території, основні принципи і напрями формування єдиної системи громадського обслуговування населення, дорожньої мережі, інженерно-транспортної інфраструктури, інженерної підготовки і благоустрою,</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>цивільного захисту, охорони земель та інших компонентів навколишнього природного середовища, формування екомережі, охорони і збереження культурної спадщини та традиційного характеру середовища населених пунктів, а також послідовність реалізації рішень, у тому числі етапність освоєння території.</p> <p>Комплексний план передбачає узгоджене прийняття рішень щодо цілісного (комплексного) просторового розвитку населених пунктів як єдиної системи розселення і територій за їх межами.</p>
2.	Департамент охорони здоров'я	РЕКОМЕНДОВАНО ВРАХУВАТИ	Питання щодо підготовки плану будівництва та реконструкції водопровідних споруд та мереж з метою забезпечення населення області доброякісною питною водою, що відповідає вимогам ДсанПіНу 2.2.4-171-10, з визначенням	Частково враховано	Програма визначає мету, завдання та заходи економічного та соціального розвитку області на 2025 рік. У структурі Програми соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік не передбачено деталізацію заходів обласних

			<p>першочергових заходів, зокрема будівництво водозабірних та водоочисних споруд в смт Великий Березний</p>	<p>комплексних та цільових програм, які будуть реалізовуватися структурними підрозділами обласної військової адміністрації, районними військовими адміністраціями спільно з органами місцевого самоврядування. Серед ключових завдань та заходів, які передбачено здійснювати у 2025 році у галузі житлово-комунального господарства це - реконструкція існуючих каналізаційних очисних, будівництво нових, у тому числі локальних каналізаційних очисних споруд, особливо у сільських та гірських населених пунктах, з метою зменшення викидів комунальних стоків безпосередньо у водні об'єкти області.</p> <p>У додатку 2 до Програми передбачено реалізацію у 2025 році обласної соціальної програми „Питна вода</p>
--	--	--	---	--

					<p>Закарпаття” на 2023 – 2026 роки, затвердженої розпорядженням голови ОДА – начальником ОВА від 01.12.2022 № 838 (зі змінами). Крім того, у розділі „Житлово-комунальне господарство та енергозбереження” Програми вказано, що з метою залучення інвестицій у галузь опрацьовано з виконавчими комітетами місцевих рад територіальних громад питання про участь інфраструктурних проєктів у сфері водопостачання та водовідведення у новій кредитній програмі „Відновлення інфраструктури централізованого водопостачання та водовідведення України” та надано Міністерству розвитку громад, територій та інфраструктури України відповідні проєктні пропозиції.</p>
	Департамент	РЕКОМЕНДОВАНО	Питання каналізування	Обґрунтовано	Програма соціально-

	охорони здоров'я	ВРАХУВАТИ	об'єктів, що будуються, з відведенням стічних вод для очистки	відхилено	економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік визначає мету, завдання та заходи економічного та соціального розвитку області на 2025 рік. Рекомендоване питання відноситься до дозвільних архітектурно будівельних документів, які отримуються забудовником на кожний окремий об'єкт будівництва. Відповідно до будівельних норм, об'єкт не може бути введений в експлуатацію без його каналізування.
	Департамент охорони здоров'я	РЕКОМЕНДОВАНО ВРАХУВАТИ	Заборону будівництва вигрібних ям для збору господарсько-побутових стічних вод з розробленням планів ліквідації існуючих вигребів для кожної територіальної громади	Обгрунтовано відхилено	У структурі Програми соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік не передбачено деталізацію заходів програм, які будуть реалізовуватися органами місцевого самоврядування
	Департамент охорони здоров'я	РЕКОМЕНДОВАНО ВРАХУВАТИ	Визначення шляхом комісійного обстеження ефективності роботи всіх каналізаційних очисних	Частково враховано	У структурі Програми соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік не

			споруд для подальшого розроблення планів реконструкції		передбачено деталізацію заходів програм, які будуть реалізовуватися структурними підрозділами обласної військової адміністрації, районними військовими адміністраціями спільно з органами місцевого самоврядування та територіальними органами центральних органів виконавчої влади. Разом з тим у 1 розділі Програми в галузі розвитку житлово-комунального господарства вказується на проведення щоквартального моніторингу виробничого лабораторного контролю за якістю питної води централізованих систем водопостачання та якості стічної води централізованих систем водовідведення. У 2024 році відібрано 5719 проб та проведено дослідження за епідемічними показниками, фізико-хімічними, санітарно-токсикологічними та органолептичними
--	--	--	--	--	---

					<p>показниками із яких 14 проб мають відхилення від стандарту. Для забезпечення стабільної безперебійної роботи підприємств комунального господарства, покращення технічного стану об'єктів водопровідно-каналізаційного господарства за рішеннями виконавчих комітетів місцевих рад територіальних громад схвалено програми фінансової підтримки підприємств водопровідно-каналізаційного господарства. За попередньою інформацією з місцевих бюджетів територіальних громад області для забезпечення надання споживачам якісних послуг з централізованого водопостачання та централізованого водовідведення у 2024 році спрямовано видатки у сумі понад 32,2 млн гривень.</p>
--	--	--	--	--	---

	Департамент охорони здоров'я	РЕКОМЕНДОВАНО ВРАХУВАТИ	Забезпечення заходів з охорони атмосферного повітря в населених пунктах області шляхом мінімізації викидів забруднюючих речовин	Частково враховано	З метою вирішення екологічних проблем, забезпечення збалансованого економічного і соціального розвитку територій, ефективного використання природних ресурсів області в 2025 році будуть проводитися заходи з виконання Програми охорони навколишнього природного середовища Закарпатської області на 2024-2027 роки. (Додаток 2 до Програми). Департаментом екології та природних ресурсів Закарпатської обласної державної адміністрації – обласної військової адміністрації в межах компетенції видаються дозволів на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря. У дозволі встановлюються умови до викидів забруднюючих речовин (у тому числі, до

				<p>технологічного процесу, обладнання та споруд, очистки газопилового потоку), виробничого контролю та терміни виконання заходів щодо скорочення обсягів викидів забруднюючих речовин, здійснення контролю за дотриманням встановлених гранично допустимих викидів забруднюючих речовин та умов дозволу на викиди. За 10 місяців 2024 року видано 49 дозволів на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря та анульовано 5 дозволів.</p> <p>Крім того, надано дані про величини фонових концентрацій забруднювальних речовин в атмосферному повітрі для розробки проектів ОВД, ОВНС та документів, в яких обґрунтовуються обсяги викидів забруднюючих речовин, одному суб'єкту господарювання. Зазначене питання перебуває на контролі Департаменту</p>
--	--	--	--	--

					екології та природних ресурсів Закарпатської обласної державної адміністрації – обласної військової адміністрації.
	Департамент охорони здоров'я	РЕКОМЕНДОВАНО ВРАХУВАТИ	Впровадження роздільного збору твердих побутових відходів з виділенням з них вторинних відходів	Враховано	Зазначені заходи передбачено при реалізації обласної Програми поводження з твердими побутовими відходами у Закарпатській області на 2023 – 2026 роки, затвердженої розпорядженням голови ОДА – начальника ОВА від 16.11.2022 № 765 (зі змінами) та відображено у додатку 2 до Програми „Перелік регіональних цільових програм, які передбачається реалізовувати у 2025 році”.
	Департамент охорони здоров'я	РЕКОМЕНДОВАНО ВРАХУВАТИ	Розроблення територіальними громадами Схеми санітарної очистки (додаток до генеральних планів населених пунктів) з визначенням заходів від збору до утилізації, захоронення всіх видів відходів	Обґрунтовано відхилено	Зазначене питання відноситься до містобудівної документації. Програма соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік визначає мету, завдання та заходи економічного та соціального

					розвитку області на 2025 рік і не передбачає деталізацію заходів програм, які будуть реалізовуватися структурними підрозділами обласної військової адміністрації, районними військовими адміністраціями спільно з органами місцевого самоврядування та територіальними органами центральних органів виконавчої влади.
	Департамент охорони здоров'я	РЕКОМЕНДОВАНО ВРАХУВАТИ	Проведення переобліку діючих кладовищ, у разі необхідності створення нових, розміщення яких відповідає вимогам чинного законодавства	Частково враховано	Дане питання розглядається при реалізації заходів Комплексної програми внесення змін до Схеми планування території Закарпатської області із проведенням її експертизи та створення (функціонування) містобудівного кадастру Закарпатської області на 2024 – 2028 роки, затвердженої розпорядженням голови ОДА – начальником ОВА від 17.10.2023 № 917 (додаток 2 до Програми

					соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік).
	Департамент охорони здоров'я	РЕКОМЕНДОВАНО ВРАХУВАТИ	Розроблення обласної програми щодо створення в області місць масового відпочинку населення з використанням водних об'єктів, враховуючи пляжі міські, громадські загального користування	Обгрунтовано відхилено	Програма визначає мету, завдання та заходи економічного та соціального розвитку області на 2024 рік. У структурі Програми соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2024 рік не передбачено деталізацію заходів обласних комплексних та цільових програм, які будуть реалізовуватися структурними підрозділами обласної військової адміністрації, районними військовими адміністраціями спільно з органами місцевого самоврядування та територіальними органами центральних органів виконавчої влади в умовах продовження дії правового режиму воєнного стану в Україні та максимальної мобілізації фінансових

					ресурсів на ЗСУ.
Департамент екології та природних ресурсів	ВИД ТА ОСНОВНІ ЦІЛІ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ, ЙОГО ЗВ'ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ	Доповнити інформацію про відповідність проекту Програми соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік Державній стратегії регіонального розвитку на 2021 – 2027 роки (постанова Кабінету Міністрів України від 05.08.2020 №695), Стратегії регіонального розвитку Закарпатської області на період до 2027 року (рішення обласної ради 20.12.2019 №1630), іншим документам державного планування	Повністю враховано	У розділі „Вступ до Програми соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік” (стор.2) та у матеріалах Звіту про стратегічну екологічну оцінку (стор.5-6) вказано про те, що під час підготовки Програми враховані завдання інших документів державного планування, а саме: Указ Президента України від 30 вересня 2019 року № 722 „Про Цілі сталого розвитку України на період до 2023 року”; Державна стратегія регіонального розвитку на 2021 – 2027 роки, затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 05 серпня 2020 року № 695, в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 13 серпня 2024 року № 940. Регіональна стратегія розвитку Закарпатської	

				<p>області на період 2021 – 2027 роки, затверджена рішенням Закарпатської обласної ради від 20.12.2019 № 1630.</p> <p>Програма охоплює основні види господарської діяльності: промисловий та агропромисловий комплекси, транспортне та дорожнє господарство, інвестиційну, будівельну та містобудівну діяльність, енергоефективність, житлово-комунальне господарство, освіту, охорону здоров'я, фізичну культуру та спорт, культуру і туризм, екологічну безпеку.</p> <p>У Програмі відображені завдання, які передбачають продовження виконання цілей і завдань, визначених Регіональною стратегією розвитку Закарпатської області на період 2021 – 2027 років, а саме:</p> <ol style="list-style-type: none">1.Збереження та розвиток людського та соціального капіталу.2.Прискорення досягнення
--	--	--	--	--

					<p>конкурентоспроможності та інноваційності регіональної економіки.</p> <p>3. Побудова локальних економік знань та смарт-спеціалізація.</p> <p>4. Забезпечення охорони довкілля, екологічно збалансованого і раціонального природокористування та просторової гармонії.</p> <p>5. Забезпечення сталого розвитку сільських та гірських територій в умовах системних реформ.</p>
2.	Департамент екології та природних ресурсів	ЯКОЮ МІРОЮ ДОКУМЕНТ ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ ВИЗНАЧАЄ УМОВИ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ВИДІВ ДІЯЛЬНОСТІ АБО ОБ'ЄКТІВ, ЩОДО ЯКИХ ЗАКОНОДАВСТВОМ ПЕРЕДБАЧЕНО ЗДІЙСНЕННЯ ПРОЦЕДУРИ ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ (У ТОМУ	Передбачити ймовірні наслідки внаслідок реалізації проекту Програми соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік для таких компонентів довкілля: ґрунти; атмосферне повітря; стан фауни, флори, біорізноманіття, землі; кліматичні фактори.	Частково враховано	Перелік регіональних цільових програм, які передбачається реалізувати у 2025 році було відображено у додатку 2 до Програми. Виконання запланованих заходів забезпечують в основному структурні підрозділи обласної військової адміністрації в межах повноважень під час реалізації проектів і заходів з їх реалізації, а також в процесі надання екологічних

		ЧИСЛІ ЩОДО ВИЗНАЧЕННЯ МІСЦЕЗНАХОДЖЕННЯ, РОЗМІРУ, ПОТУЖНОСТІ АБО РОЗМІЩЕННЯ РЕСУРСІВ)		<p>дозволів та отримання ОВД. На всіх етапах реалізації Програми заплановані рішення будуть здійснюватися у відповідності з нормами і правилами охорони навколишнього середовища і вимог екологічної безпеки, в тому числі згідно вимог Законів 74 України „Про охорону навколишнього природного середовища”, „Про охорону атмосферного повітря”, „Про охорону земель” тощо.</p> <p>Враховуючи те, що Програма соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік не містить конкретних проектів здійснення господарської діяльності та не визначає місцезнаходження, розміру, потужності або розміщення ресурсів розрахунки та аналіз ймовірного впливу на згадані території та об’єкти не проводилися. Натомість результати аналізу ймовірних негативних та</p>
--	--	--	--	--

					<p>позитивних впливів на довкілля при реалізації Програми подано у СЕО (стор. 21-24). Крім того, у розділі 2 звіту СЕО вказано про те, що про поточний стан довкілля в Закарпатській області постійно узагальнюється і відображається у щорічній Регіональній доповіді „Про стан навколишнього природного середовища в Закарпатській області” управлінням екології та природних ресурсів Закарпатської обласної військової адміністрації (web-сайт: ecozakarpat.gov.ua), а також щомісячних інформаційно-аналітичних оглядах про стан довкілля у Закарпатській області. Зміст цих документів повністю розкриває екологічну ситуацію в Закарпатській області, зокрема, що стосується впливу на такі компоненти довкілля і складові життєдіяльності населення: ґрунти;</p>
--	--	--	--	--	--

					атмосферне повітря; водні ресурси; стан фауни, флори, біорізноманіття, землі; кліматичні фактори.
3.	Департамент екології та природних ресурсів	ЗАХОДИ, ЯКІ ПЕРЕДБАЧАЄТЬСЯ РОЗГЛЯНУТИ ДЛЯ ЗАПОБІГАННЯ, ЗМЕНШЕННЯ ТА ПОМ'ЯКШЕННЯ НЕГАТИВНИХ НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ	Описати заходи, спрямовані на збереження територій та об'єктів природно-заповідного фонду згідно з Переліком територій та об'єктів природно-заповідного фонду загальнодержавного та місцевого значення розташованих у Закарпатській області станом на 01.01.2023 року (web-сайт: ecozakarp.at.gov.ua) на виконання вимог Закону України „Про природно-заповідний фонд України”; інших територій, що підлягають охороні згідно з вимогами Закону України „Про екологічну мережу України”, рішення Закарпатської обласної ради від 10.07.2014 №1033 „Про затвердження схеми формування екологічної мережі Закарпатської	Частково враховано	У Звіті про СЕО (Розділ IV, стр.15-20) відображено інформацію про зобов'язання у сфері охорони довкілля зокрема, описано заходи, спрямовані на збереження територій та об'єктів природно-заповідного фонду згідно з Переліком територій та об'єктів природно-заповідного фонду загальнодержавного та місцевого значення; інших територій, що підлягають охороні згідно з вимогами Закону України „Про екологічну мережу України”, рішення Закарпатської обласної ради від 10.07.2014 №1033 „Про затвердження схеми формування екологічної мережі Закарпатської області”; заходи, спрямовані на недопущення погіршення стану водоохоронних,

			<p>області”; заходи, спрямовані на недопущення погіршення стану водоохоронних, прибережних захисних смуг, інших територій та об’єктів, які є складовими екомережі</p>	<p>прибережних захисних смуг, інших територій та об’єктів, які є складовими екомережі.</p> <p>Про те, у Програмі передбачено загальні рекомендації щодо запобігання, зменшення та пом’якшення можливих негативних наслідків. Детальні заходи у тому числі спрямовані на збереження інших територій, що підлягають охороні згідно з вимогами Закону України „Про екологічну мережу України”, рішення Закарпатської обласної ради від 10.07.2014 №1033 „Про затвердження схеми формування екологічної мережі Закарпатської області” повинні розглядатися в кожному конкретному випадку під час реалізації проектів і заходів з їх реалізації, а також в процесі надання екологічних дозволів та отримання ОВД. Виконання запланованих заходів забезпечують в основному</p>
--	--	--	---	--

					<p>структурні підрозділи обласної військової адміністрації в межах повноважень при реалізації відповідних програм та проєктів. Перелік регіональних цільових програм, які передбачається реалізувати у 2025 році було відображено у додатку 2 до Програми.</p> <p>На всіх етапах реалізації Програми заплановані рішення будуть здійснюватися у відповідності з нормами і правилами охорони навколишнього середовища і вимог екологічної безпеки, в тому числі згідно вимог Законів 74 України „Про охорону навколишнього природного середовища”, „Про охорону атмосферного повітря”, „Про охорону земель” тощо.</p>

Письмові зауваження Департаменту екології та природних ресурсів Закарпатської обласної державної адміністрації - обласної військової адміністрації (лист від 23.09.2024 № 1511/02-01) та Департаменту охорони здоров'я Закарпатської обласної державної адміністрації – обласної військової адміністрації (лист від 24.09.2024.№ 210/06-3/6) додаються.

5. Інформація про рішення, прийняті за результатами консультацій.

За результатами проведених консультацій з органами виконавчої влади у процесі стратегічної екологічної оцінки документа державного планування проекту Програми соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік та звіту про стратегічну екологічну оцінку до Програми соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік вирішено:

Рекомендувати затвердити Програму соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік та Звіт про стратегічну екологічну оцінку до Програми соціально-економічного розвитку Закарпатської області на 2025 рік.